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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                     XII LEGISLATURA 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

 DEL 10 MARZO 2026, N. 14 

 

   PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

INDI  PRESIEDE IL PRESIDENTE   GIANLUCA PASQUI 

INDI  PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE  GIACOMO ROSSI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI MARCO AUSILI E MARTA RUGGERI 

 

Assistono: il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi e la Dirigente del Servizio affari legislativi e 

coordinamento Commissioni assembleari Elisa Moroni  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Alle ore 11:05, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 13 

del  3 marzo 2026, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. 

Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione dei Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 82 ad iniziativa dei Consiglieri Catena, Mancinelli, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Chiarimenti sull’affidamento disposto da ATIM per l’evento 

‘Marche in Vetrina 2024’ e sul coordinamento con il Comune di Castelraimondo” 

Risponde il Sottosegretario Consigliera Luconi. 

Replica l’interrogante Consigliere Catena. 
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• INTERROGAZIONE N. 85 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Nuove interruzioni di 

energia elettrica nel Montefeltro” 

Risponde l’Assessore Bugaro. 

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri. 

• INTERROGAZIONE N. 87 ad iniziativa del Consigliere Nobili, concernente: “Attuazione della Casa di 

Comunità nel Comune di Urbino e garanzia della continuità delle cure primarie” 

Risponde l’Assessore Calcinaro.  

Replica l’interrogante Consigliere Nobili (si dichiara insoddisfatto della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 88 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Mancinelli, Piergallini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Catena, Cesetti, concernente: “Trasporto ferroviario gratuito nelle Marche per militari 

dell’Esercito” 

Risponde l’Assessore Baldelli. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Replica l’interrogante Consigliera Vitri. 

• INTERROGAZIONE N. 112 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mancinelli, Catena, Cesetti, 

Mangialardi, Piergallini, Vitri, concernente: “Progetto ‘Nuova Stazione Merci’ a San Rocchetto di 

Castelfidardo” 

Risponde l’Assessore Baldelli.   

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo. 

• INTERROGAZIONE N. 121 ad iniziativa dei Consiglieri Seri, Caporossi, Ruggeri, concernente: “Richiesta 

chiarimenti in merito al trasferimento del reparto di Gastroenterologia dall'Ospedale Santa Croce di Fano 

all'Ospedale San Salvatore di Pesaro e potenziale ulteriore trasferimento presso il medesimo ospedale del 

reparto di degenza della Pediatria” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replicano gli interroganti Consiglieri Seri e Ruggeri. 
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• INTERROGAZIONE N. 125 a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mancinelli, Catena, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Piergallini, Vitri, concernente: “Distribuzione farmaci AST di Fermo – Farmacia di Via 

Zeppilli” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti. 

• INTERROGAZIONE N. 133 ad iniziativa del Consigliere Marconi, concernente: “Lungodegenza e la 

chirurgia a ciclo breve negli ospedali di comunità” 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interrogante Consigliere Marconi. 

Il Presidente, dopo aver informato che sono rinviate l’interrogazione n. 135 e l’interpellanza n. 11, passa alla  

trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERPELLANZA N. 16 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Mancinelli, Caporossi, Nobili, 

Ruggeri, Seri, Catena, Cesetti, Mangialardi, Piergallini, Vitri, concernente: “Politiche regionali in materia di 

sostegno e protezione dei minori”   

Illustra l’interpellante Consigliere Mastrovincenzo. 

Risponde l’Assessore Calcinaro. 

Replica l’interpellante Consigliere Mastrovincenzo. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• Elezione di un rappresentante nell’Assemblea dei Soci della Fondazione Cassa di risparmio di Fermo 

(Statuto Fondazione, articolo 15) - (voto limitato a uno) 

Il Presidente ricorda che ciascun Consigliere può votare un solo candidato e che l’Assemblea legislativa, nel votare, 

prende atto delle risultanze istruttorie, comprese quelle contenute nel parere della I Commissione assembleare, e 

dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Il Presidente, dopo aver dato la parola al Consigliere Putzu (a nome della maggioranza propone la candidata 

Gualtieri Romina), indice la votazione a scrutinio segreto. 

 (Il Consigliere Segretario Ausili effettua la chiama) 
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Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      N. 26 

VOTI VALIDI  N. 17 

SCHEDE BIANCHE N.   9 

SCHEDE NULLE  N.   0 

Ha ricevuto voti:  

Gualtieri Romina  N. 17 

Il Presidente proclama eletta rappresentante nell’Assemblea dei Soci della Fondazione Cassa di risparmio di Fermo 

Gualtieri Romina. 

Il Presidente pone in votazione il rinvio delle mozioni nn. 8, 11 e 16 (punto 4). L’Assemblea legislativa regionale 

approva. Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 22 ad iniziativa dei Consiglieri Piergallini, Mancinelli, Catena, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Vitri, Ruggeri, Caporossi, Nobili, Seri, concernente: “Misure urgenti relative al tratto 

autostradale Porto Sant’Elpidio - San Benedetto del Tronto” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Piergallini. 

Intervengono i Consiglieri Marcozzi, Cesetti, Putzu e Caporossi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente dà la parola, per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Piergallini e 

Putzu. 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

Il Presidente, dopo aver dato la parola al Consigliere Piergallini (chiede di intervenire per fatto personale), non 

riconoscendo la sussistenza della richiesta, prosegue con le dichiarazioni di voto e dà la parola ai Consiglieri 

Ruggeri, Marconi, all’Assessore Baldelli, al Presidente Acquaroli, ai Consiglieri Cesetti (interviene in dissenso dal 

gruppo di appartenenza) e 

 (PRESIEDE IL PRESIDENTE GIANLUCA PASQUI) 

Assenti (interviene in dissenso dal gruppo di appartenenza), pone, quindi, in votazione per appello  nominale, ai 

sensi del combinato disposto dell’articolo 69, comma 1 e dell’articolo 66, comma 2, lett. c) del Regolamento 

interno), la mozione n. 22. 

Favorevoli: Caporossi, Catena, Mancinelli, Mastrovincenzo, Nobili, Piergallini, Ruggeri, Seri, Vitri. 
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Contrari: Acquaroli, Antonini, Ausili, Baiocchi, Barbieri, Battistoni, Biondi, Borroni, Cardilli, Luconi, Marconi, 

Marcozzi, Marinelli, Pasqui, Putzu, Sebastiani. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Il Presidente  passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 9 ad iniziativa dei Consiglieri Ruggeri, Piergallini, concernente: “Impegno della Giunta 

regionale delle Marche per la revisione dei criteri di classificazione dei Comuni montani e il sostegno 

all'Appennino marchigiano, in relazione alla legge nazionale n. 131/2025” 

Il Presidente ricorda che la discussione generale sulla mozione n. 9 e sulla proposta di risoluzione ad essa collegata, 

a firma dei Consiglieri Ruggeri, Piergallini, Nobili, Mastrovincenzo, Vitri, Mangialardi, Catena, Cesetti, Mancinelli, 

Caporossi, Seri,  si è svolta nella seduta n. 13 del 3 marzo 2026. Ricorda, altresì, che sulla proposta di risoluzione 

era stato presentato un emendamento a firma dei Consiglieri Ruggeri, Piergallini, Nobili, Mangialardi, Cesetti, 

Catena, Mastrovincenzo, Mancinelli, Caporossi, Seri, Vitri, dà, quindi, la parola per l’illustrazione alla Consigliera 

Ruggeri. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Mancinelli, Caporossi, Nobili, 

Seri, Putzu, Piergallini (interviene in dissenso dal gruppo di appartenenza) e Ruggeri, pone in votazione per appello 

nominale, ai sensi del combinato disposto dell’articolo 69, comma 1 e dell’articolo 66, comma 2, lett. c) del 

Regolamento interno), l’emendamento. 

Favorevoli: Caporossi, Catena, Cesetti, Mastrovincenzo, Nobili, Ruggeri, Seri, Vitri. 

Contrari: Acquaroli, Assenti, Ausili, Baiocchi, Barbieri, Battistoni, Biondi, Borroni, Cardilli, Luconi, Marconi, 

Marcozzi, Marinelli, Pasqui, Pierini, Putzu, Rossi, Sebastiani. 

Astenuti: Nessuno. 

L’Assemblea legislativa regionale non approva. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto ai Consiglieri Cesetti, Seri, Marconi, Luconi, 

Ruggeri ed al Presidente Acquaroli, pone in votazione la proposta di risoluzione. L’Assemblea legislativa regionale 

non approva. 

Il Presidente pone in votazione in rinvio della mozione n. 14. L’Assemblea legislativa regionale approva 

all’unanimità. 

 

 



 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 10 MARZO 2026 N. 14 
    

pag. 6 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 17 ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: “PNRR Missione 2 Componente 2 

investimento 1.2 (Promozione rinnovabili per le comunità energetiche e l’autoconsumo)” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Rossi. 

Interviene l’Assessore Bugaro. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto al Consigliere 

Rossi, pone in votazione la mozione n. 17. L’Assemblea legislativa regionale approva, all’unanimità, la mozione n. 

17, allegata al presente processo verbale (allegato B). 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• MOZIONE N. 18 ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: “Richiesta di apertura parziale degli uffici 

ATC PS1 e ATC PS2 ad Urbania e Cagli, presso gli uffici delle Unioni montane” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola, per l’illustrazione, al Consigliere Rossi. 

Intervengono l’Assessore Bugaro ed 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIACOMO ROSSI) 

i Consiglieri Antonini e Marconi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo essere intervenuto per dichiarazione di voto, pone in votazione 

la mozione n. 18. L’Assemblea legislativa regionale approva la mozione n. 18, allegata al presente processo verbale 

(allegato C). 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14:50. 

 

IL PRESIDENTE 

Gianluca Pasqui 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Marco Ausili 

 

 

 

Marta Ruggeri  
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Allegato A 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 37, in data 4 marzo, ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mancinelli, Caporossi, Nobili, Ruggeri, Seri, Catena, 

Mastrovincenzo, Mangialardi, Piergallini, Vitri concernente: “Istituzione della Giornata regionale per la lotta 

alla droga e alla dipendenza dall'alcol”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla 

proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia 

e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, 

trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche 

ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento 

• n. 38, in data 4 marzo, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Modifiche alla legge regionale 30 

novembre 2023, n.19 (Norme della pianificazione per il governo del territorio)”, assegnata alla III Commissione 

assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e 

del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi articolo 11, comma 2, lettera b) 

della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 

2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il 

controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo 

Regolamento 

• n. 39, in data 4 marzo, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “Modifiche alla legge regionale 5 

gennaio 1995, n. 7 (Norme per la protezione della fauna selvatica e disciplina dell’attività venatoria),” assegnata 

alla II Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato 

per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

medesimo Regolamento; 

• n. 40, in data 5 marzo, ad iniziativa del Consigliere Marconi concernente: “Modifiche alla legge regionale 16 

dicembre 2004, n. 27 (Norme per l'elezione del Consiglio e del Presidente della Giunta regionale)” assegnata 

alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato 

per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del 

medesimo Regolamento; 
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• n. 41, in data 5 marzo, ad iniziativa del Consigliere Antonini concernente: “Modifiche ed integrazioni alla legge 

regionale 22 ottobre 2001, n. 22, Disciplina degli impianti di trasporto a fune in servizio pubblico, delle piste 

da sci e dei sistemi di innevamento programmato assegnata alla III Commissione assembleare in sede referente. 

Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale 

dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell’articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 

2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, 

altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento; 

E’ stata presentata la seguente proposta di atto amministrativo: 

• n. 11, in data 4 marzo, ad iniziativa della Giunta regionale concernente: “L.r. 9/2026 – Piano regionale del 

turismo 2026/2028”, assegnata alla II Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati 

richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, 

rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 2, lettera c) della legge regionale 10 aprile 2007 n. 4 e 

dell'articolo 4, comma 1, lettera b) numero 2, della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La proposta è stata, 

altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle 

politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del medesimo Regolamento. 

Hanno chiesto congedo i Consiglieri Canafoglia, Mangialardi. 
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Allegato B 

MOZIONE N. 17 “PNRR Missione 2 Componente 2 investimento 1.2 (Promozione rinnovabili per le comunità 

energetiche e l’autoconsumo)” 

L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE 

Premesso che 

• il Decreto del Ministro dell'ambiente e della sicurezza energetica del 7 dicembre 2023 n. 414 (Decreto CACER) 

e ss.m..i.,in vigore dal 24 gennaio 2024, ha definito le modalità di incentivazione per sostenere l’energia elettrica 

prodotta da impianti da fonti rinnovabili inseriti in configurazioni di autoconsumo per la condivisione 

dell’energia rinnovabile nell’ambito del PNRR;  

• la Missione 2, Componente 2, Investimento 1.2 (Promozione rinnovabili per le comunità energetiche e 

l'autoconsumo) del PNRR mette a disposizione 2,2 miliardi di euro per la realizzazione di una potenza 

complessiva pari almeno a 1,73 GW. Il beneficio è erogato sotto forma di contributo in conto capitale per 

impianti di produzione di energia elettrica alimentati da fonti rinnovabili e inseriti in configurazioni di Comunità 

energetiche rinnovabili (CER) o di Gruppo di autoconsumatori e ubicati in Comuni con popolazione inferiore 

a 5.000 abitanti;  

• con DM 127/2025 il limite comunale del numero di abitanti inferiore a 5.000 è stato esteso ai Comuni con 

popolazione inferiore a 50.000 abitanti;  

• la misura prevede l'erogazione di un contributo a fondo perduto fino a un massimo del 40% delle spese 

ammissibili;  

Visto che 

• con il DM 59 del 28 febbraio 2025, è stato prorogato il termine ultimo per le richieste di accesso ai fondi PNRR 

al 30 novembre 2025. La proroga è stata motivata in quanto necessaria per consentire una maggiore 

partecipazione e l'esaurimento delle risorse disponibili;  

• con comunicato stampa in data 21 novembre 2025 il Ministero dell’ambiente e della sicurezza energetica ha 

annunciato che “Con riferimento alla misura dedicata alle comunità energetiche rinnovabili, la dotazione 

finanziaria, ad esito della riprogrammazione, risulta ora pari a 795,5 milioni di euro. Le richieste presentate e 

non ancora esitate saranno oggetto di istruttoria tecnica e amministrativa; solo all’esito positivo della procedura 

di valutazione e dell’ammissione a finanziamento sono stipulati gli atti d’obbligo con i beneficiari. La somma 

degli importi delle concessioni costituirà il target da conseguire entro il 30 giugno 2026 nell’ambito del PNRR. 

I progetti che risulteranno valutati positivamente all’esito dell’istruttoria, ma che non potranno essere ammessi 

a finanziamento per effetto del superamento della dotazione finanziaria aggiornata della misura, saranno 

comunque considerati idonei ai fini di eventuali scorrimenti anche in relazione a successive ed eventuali 

integrazioni finanziarie della misura rispetto alla dotazione oggi disponibile”;  
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Tenuto conto che 

• le risorse richieste al 25 novembre 2025 ammontano a 1.005,7 Mln € per una potenza degli impianti oggetto 

degli interventi per i quali è stato richiesto il contributo di 2.297,8 MW ;  

• il taglio del 64% dei fondi del PNRR per le Comunità energetiche rinnovabili (CER), ridotti da 2,2 miliardi a 

795,5 milioni, ha generato incertezza e sfiducia nel settore, con conseguenze negative per imprese e famiglie 

che avrebbero dovuto beneficiare del programma; 

• la decisione di ridurre la dotazione a sportello ancora aperto rischia di rallentare il mercato, rendendo non più 

bancabili una parte significativa dei progetti. Senza il contributo PNRR, infatti, molte iniziative non hanno 

garanzie sufficienti per ottenere credito, poiché né il RID né la tariffa CER sono considerati flussi stabili dal 

sistema bancario;  

• sono numerose e rilevanti le domande presentate da parte di famiglie, enti ed imprese del territorio regionale; 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE: 

ad intervenire presso il Governo affinché si attivi per assicurare la copertura finanziaria delle domande di contributo 

in conto capitale a valere sui PNRR, presentate entro la scadenza del 30 novembre 2025 ed oggetto di esito istruttorio 

positivo da parte del GSE”. 
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Allegato C 

MOZIONE N. 18 “Richiesta di apertura parziale degli uffici ATC PS1 e ATC PS2 ad Urbania e Cagli, presso gli 

uffici delle Unioni montane” 

“L’ASSEMBLEA LEGISLATIVA REGIONALE 

Visto che  

• gli ATC (Ambiti Territoriali di Caccia) ai sensi di legge, hanno come obiettivo prioritario la gestione faunistica 

e l’organizzazione dell'esercizio venatorio nel territorio di competenza;  

• le attività normate dagli ATC sono svolte in tutto il territorio di competenza, con prevalenza venatoria nelle aree 

interne e collinari delle Marche;  

Considerato che  

• le sedi e gli uffici degli ATC PS1 e PS2 hanno i loro uffici a Pesaro e a Fano, territorialmente decentrati rispetto 

alle esigenze di tutti i cittadini delle provincia e delle attività di competenza di questi enti;  

• tutti i cittadini della Provincia di Pesaro-Urbino dovrebbero avere una equità nella fruizione dei pubblici servizi;  

• a seguito della approvazione della l.r. n. 12 del 24 giugno 2024 gli ATC sono in fase di riorganizzazione; 

Ritenuto che 

• tutte le altre sedi ed uffici degli ATC marchigiani, ovvero AN1, AN2, MC1, MC2, FM, AP sono dislocati nelle 

zone interne delle rispettive Province, cioè Arcevia, Mergo, San Severino Marche, Macerata, Fermo ed Ascoli 

Piceno;  

• ad Urbania per l'ATC PS1, nella sede dell' Unione Montana dell'Alto Metauro e a Cagli per l'ATC PS2, nella 

sede dell'Unione Montana del Catria e Nerone, ci sarebbero le disponibilità gratuite di spazi adeguati ove poter 

dislocare con apertura parziale gli uffici degli stessi enti ; 

IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE 

ad invitare gli ATC PS1 e PS2 a valutare la possibilità di apertura parziale dei loro uffici ad Urbania e Cagli, presso 

uffici delle rispettive Unioni montane”. 

 

 


